
NAUČNÁ STEZKA ŽINKOVY 

Naučná stezka se nachází v centru obce a v jejím blízkém okolí. Vznikla u příležitosti uplynutí 

850 let od první doložitelné zmínky o městysu. Seznámí vás s historií významných 

žinkovských budov, kostela, kapliček i soch. Zavede Vás na zajímavá místa v místní krajině. 

Trasa je vhodná jak pro pěší turisty, tak i pro cyklisty. Prochází nenáročným, převážně 

rovinatým terénem a je vybavena 11 zastaveními. Na každém jsou umístěny informační 

tabule s historickými fakty, ale i událostmi a příběhy, které se zde odehrály. Jednotlivá 

zastavení na sebe tematicky nenavazují, můžete si je projít najednou nebo se pokaždé vydat 

z centra obce jiným směrem. 

Na žinkovské návsi se nachází hned čtyři zastavení, která Vás provedou tím nejdůležitějším 

v životě obce po stránce sociální. Obsahují texty o staré škole, církevních stavbách i o 

stavbách přízemnějšího charakteru – o místních hostincích. 

Z náměstí se můžete vydat směrem k rybníku Labuť. V jeho blízkosti stojí impozantní budova 

bývalého mlýna. Most zde střeží socha svatého Jana Nepomuckého. Vydáte-li se po cestě 

mezi mlýnem a sochou, dostanete se do malebného zákoutí Žinkov. Prohlédnete si budovu 

bývalého vinopalu a můžete si představovat, jak blaze bylo panským úředníkům v lázni na 

břehu říčky. 

Úslavu můžete sledovat podél posledních domů a následně vyšlapanou pěšinou až k mostku 

a za ním k soše sv. Vojtěcha na starém rozcestí ke Kokořovu. Pokud zvolíte raději pohodlnější 

cestu, vydejte se od vinopalu mezi domy do kopce, kde narazíte na asfaltku. Ta Vás nalevo 

povede širokou cestou až k mostku a rozcestí, napravo zpět k rybníku a okolo něj k zámku. 

Cestou uvidíte budovu bývalé hospody U Tří Slovanů. Informační tabule u dnešní ZŠ Vás 

seznámí s bohatou historií již pohledově zajímavé budovy Domova klidného stáří a budovy 

současné školy. 

Nedaleko, u turistické mapy, je umístěna informační tabule se stručnou historií zámku, ale 

především upozorněním na zajímavá a tajuplná místa v jeho okolí. Vydejte se hledat 

Eleanořin pramen, poustevnu nebo keltské a slovanské hradiště v místních lesích. 

Od první cedule umístěné na obecním úřadě lze zvolit i cestu směrem na Klatovy. V první 

zatáčce se od hlavní silnice odpoutejte a už mnohem klidnějším prostředím pokračujte až 

k rozcestí označeném kamenným křížkem. Odtud půjdete vlevo stále rovně za nosem. 

Šindelářojc kapličku a pramen zázračné vody nemůžete minout, je přímo u cesty. Tímto 

směrem dojdete ještě k chatové oblasti a pak už se vnoříte do lesa. Lesní, poměrně široká 

pěšina, Vás dovede až na dohled obce Osobovy nebo můžete vystoupat na nejvyšší bod 

Žinkov – vrch Ledvinu, kde měli své opevněné hradiště dávní osadníci zdejší krajiny. 

Romantické výhledy nabízí také lavička ve tvaru srdce umístěná na staré kostelní cestě ze 

Březí do Žinkov. Dovede Vás k ní zelená turistická značka okolo hřbitova. Pokud se chcete 

vyhnout silnici, projděte přes dětské hřiště za obecním úřadem a travnatou pěšinou 

pokračujte k místní hasičárně. Odtud již srdce, umístěné v kopci, uvidíte. Vede k němu 

pohodlná cesta a výhledy do okolí za to krátké stoupání určitě stojí. 

 


